

杭州人看着他长大 葛鹏飞要上本科啦

随幸福而来的,还有小烦恼:宿舍是上床下桌,妈妈到温州要重新找工作

本报记者 吴崇远

见习记者 陈馨懿 柳依然 文/摄

从15岁到21岁,从初中到大学,是一段回忆满满的青春岁月。

很多钱江晚报的读者,见证杭州男孩葛鹏飞六年的成长岁月。他患有肌肉营养不良症,从初二开始,就与轮椅为伴,母亲终日打工操劳,维持着一家生活。

幸好大家给了他们无穷的温暖:初中时,同班男生自发组成了“小虎队”,每日接送他上学;高中时,学校为了他甚至将一楼的储藏室改造成“专属厕所”,还减免了学费;他梦想从事电脑艺术设计工作,考取专科后,他如愿进入数字媒体专业,为今后的职业积累经验。

这六年,葛鹏飞跨越了青涩的少年时代。因为长期使用激素控制病情,他比原先稍微胖了一些,坐在轮椅上,还是和原来那样爱笑、爱说话。那副黑框眼镜中透过的眼神,更多了一份自信坚强。

五天前,一份录取通知书寄到了葛家。好消息传来,他通过了专升本考试,即将开启新的学习生活。



葛鹏飞和雷阳坤在泰国旅行(由受访者提供)



收到录取通知书啦

带着最初的美术梦 他尝到了初入职场的压力

2014年1月,钱江晚报记者第一次采访到了葛鹏飞。当时还在读初中的他,和妈妈半开玩笑地提起,自己以后想学习电脑设计专业,“我想从事电脑艺术设计类工作,这样很多时候,在家里也能完成。”

时光荏苒,如今的鹏飞,已经从浙江特殊教育职业学院数字媒体专业毕业。梦想,也正在一点点实现。

但生活里没有魔法,简单的几行字,背后是超过1000天的日夜练习。

“从构思到成形,一个作品最快也得要一周,时间长的,甚至要一个月。”葛鹏飞拿出手机,里面有他保存的过去三年的作品集。记者粗略看了看,有网页、大屏幕背景设计、UI设计、电商详情页设计,种类繁多,“这些都是之前的作品了,现在又可以更新一些新鲜的。”

靠着这份厚实的简历,加上之前学校的推荐,去年冬天,葛鹏飞拿到了3个月的实习机会。

那是在杭州一家文化创意公司。葛鹏飞负责各种年会的舞台美术设计。在这里,他从象牙塔中第一次迈入职场,也尝到了工作的压力。

年底正是最忙的时候,“再改改”的消息总比节日祝福先到。2019年12月31日跨年夜。晚上葛鹏飞和朋友们正在吃着火锅聊着天,等待着新年的钟声。结果钟声没等到,等来了好几个上级的电话:之前的文案,还得再改改。

“能怎么办呢?放下碗筷,直接回学校,打开电脑,继续干活呗。”

这份苦,在乐观的葛鹏飞眼中,却是另一种甜:“初入社会,其实我还挺高兴的,我的同事们并没有因为我的身体原因给了‘特殊照顾’,他们把我当作了团队的一员,一起奋斗。”

中学的铁哥们 陪他做了“不可能的事”

在大学校园里,葛鹏飞是个热心的同学,常常坐着电动轮椅去校门口替同学们拿外卖:“我和同学关系挺融洽的,不过最铁的还是中学的朋友们。”

关系有多铁?葛妈妈忍不住吐槽:“昨天啊,他还和他们出去玩,直到夜里十一点多才回家呢!”

不止如此。去年夏天,葛妈妈回了趟丽水松阳老家,鹏飞的初中同学雷阳坤,专门跑到他家,整整照顾他一周。

同吃同住,葛鹏飞提起了藏在心底的愿望:“我也想出去旅游,到处看看。”

“没问题,我们报个团,一起去泰国旅行吧!”没想到,雷阳坤一口答应了,甚至提议出国。

接下来的半个月,他们对着网上的资料,咨询了很多家旅行社,终于如愿成团出发。

去年八月中旬,两家人推着行李箱,就这么出门了。和大家想象中的困难重重不同,机场特别准备了轮椅,一路都有工作人员陪伴着鹏飞进入客舱。返程时,飞机没有停靠廊桥,“下飞机时,空少背着我,一点一点走下舷梯,好感动。”

葛鹏飞觉得,光是能够出发,就已经足够不可思议:“我以为不可能的事,就这么实现了。”

那些曾经成为他的“手脚”的好兄弟们,如今各有工作,却依旧还是他的“翅膀”,托举着他,飞向一个又一个梦想。

梦寐以求的通知书背后 潜藏着烦恼

今年,作为省优秀毕业生的葛鹏飞参加了专升本考试,并被温州商学院传媒与设计艺术学院录取,即将就读视觉传达设计专业。

和幸福随之而来的,还有不少未知的烦恼。“我昨天和学院辅导员电话沟通了一下,说明了我的身体情况,可是我了解到,学校的宿舍基本上是‘上床下桌’模式,我的身体状况,很难爬上床。”此外,就读艺术类专升本,一年需要缴纳的学费和住宿费就要3万多元,比他过去三年的生活花销还要高。

鹏飞和妈妈还得面对全新的生活。

葛妈妈告诉记者,他们在温州无亲无故。葛鹏飞也很忐忑:“温州话我听不懂,同学和朋友也都不在温州。”

付女士说,之前为了照顾鹏飞生活和学习,她在一家公司当理货员,每天要跑三四个超市,“虽然收入不多,但时间自由,方便照顾鹏飞。”可是眼下,她不得不准备放弃这份工作,甚至一起离开这座城市。“儿子去外地读书,我肯定要跟去的,得在温州重新找份新工作了,最好能离学校近一点。”

这个决定很艰难,但葛鹏飞仍然坚定:“我还是想要读书,希望学成归来,用自己的双手挣钱养家。”

他成长路上所需的“腿”,便是许多好心人的背 身残志坚的常华被录取啦

本报讯 昨天,常山县紫港中学的教师给钱报记者发来信息:常华被宁波财经学院工商管理专业录取。

2002年,弃婴常华被常山县社会福利院收留,收留他的包裹内,只留有一张出生日期。

常华自小身体佝偻下肢肌肉萎缩,无法直立行走,生活无法自理。他成长路上所需的“腿”,便是这些好心人的背。自4岁上幼儿园开始,直到现在高考结束,常华共经历了两个家庭:“我上小学时,住在‘村里的家里’,爸爸妈妈(寄养家庭的养父母)背我去学校,上了初中之后,养父母会背我去学校,同学

们也会背我。”两个家庭的接力,并没有让本该脆弱的常华内心敏感,“我的爸爸妈妈对我很好,叔叔阿姨也很好,每个假期我还是会去爸爸妈妈那里住。”(钱江晚报8月11日头条版头条《如果他和你同在一所大学,可否再背他一程》曾报道了这个励志故事)

常华今年高考成绩是527分,超出浙江二段线32分。8月24日下午,衢州市福彩中心以及常山县民政局的工作人员来到常华家中。福彩中心为常华提供了8000元的“福彩暖万家”资助金和2000元的“福彩非常帮助”资助金。民政局工作人员为常华带

来了四套衣服(夏冬装各两套)和两双鞋,并承诺待常华迈入大学校园后为他提供一万元资助金和一台笔记本电脑,以供学习生活所用。

面对即将来临的大学生活,常华充满期待:“我想在大学好好学习,也希望同学们再背我一程。”

昨天,钱报记者联系了宁波财经学院,学校前天就得知了常华的情况,相关部门也已经跟学校领导沟通了,这两天学校会研究具体的帮扶措施,尽力帮助常华解决生活学习上的困难,让他感受到大家庭的温暖。

本报记者 盛伟 唐旭峰 通讯员 周建国 王小俊